
平成28年6月～平成28年9月実施

設問項目 選択肢 回答数

１０代 0 0 % １　回答者属性
２０代 1 1 %

３０代 2 1 %

４０代 10 5 %

５０代 23 12 %

６０代 93 47 %

７０代 59 30 %

８０代以上 7 4 %

記入なし 1 1 %

男 85 43 %

女 106 54 %

記入なし 5 3 %

就労 49 25 %

無職 143 73 %

学生 0 0 %

記入なし 4 2 %

以前からあった 143 73 %

今回初めてわいた 42 21 %

記入なし 11 6 %

あり 120 61 %

初めて 73 37 %

記入なし 3 2 %

公共交通機関 83 43 %

徒歩・自転車 47 24 %

車来場 60 31 %

送迎 3 2 %

その他 0 0 %

記入なし 2 1 %

公開講演会 11 －

市ＨＰ 27 －

募集案内 80 － ２　講座を何で知ったか（複数回答可）
ポスター 1 －

チラシ 9 －

新聞 7 －

市報にいがた 101 －

ダイレクトメール 16 －

その他 8 －

記入なし 3 －

満足 81 41 %

やや満足 75 38 %

ふつう 22 11 %

やや不満 7 4 %

不満 1 1 %

記入なし 10 5 %

今のままでよい 146 75 %

内容により少なく 38 20 % ４　受講した講座について
その他 6 3 %

記入なし 5 3 %

希望回数 ３～５回 7 5 %

５～１０回 26 17 %

１０回以上 5 3 %

記入なし 111 75 %

よい 179 91 %

長くしてほしい 2 1 %

短くしてほしい 6 3 %

記入なし 9 5 %

平日昼間 123 43 %

平日夜間 66 23 %

土曜昼間 58 20 %

土曜夜間 9 3 %

日曜昼間 20 7 %

日曜夜間 2 1 %

記入なし 9 3 %

４　受講した講座　その他意見

・配布資料が充実しており，理解しやすい。（シニア）

・「子ども」という一つのテーマで様々なお話を聞くことができ，大変充実していました。（子ども）

・テーマに対して各講師の切り口，とりくみ方法が多様であったことに驚いたり，教えられたりでした。（女性史）

・学ぶことの大切さを実感でき，年齢を重ねても失わないようにしたいと思っています（言葉の力）

受講経験

平成28年度(第22期)市民大学前期講座終了時アンケート結果
全講座（５講座）分

回答率：49.7％（196/394人）割合

年代

講座内容へ
の

関心について

性別

就労状況

交通手段

講座満足度
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か

(複数回答可)

講座回数
１０回

講義時間
２時間

開催時間帯
の希望

(複数回答可)
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設問項目 選択肢 回答数

法律 31

政治 38

国際関係 59

経済 38

経営 4

情報（ＩＴ，ＰＣ） 35

芸術（音楽） 25

芸術（美術） 29

芸術（演劇） 14

文学 28

言語学 22

哲学 31

心理学 66

歴史 84

地理 22

教育 23

子育て 22

まちづくり（ハード） 14

まちづくり（ソフト） 32

郷土・地域学 88

数学 13

物理 26

地学 26

化学 10

生物 31

機械 3

電気 7

土木 2

建築 15

医療 59

福祉 45

健康 55
スポーツ・体力づくり 43

農業・食 27

防災 34

未記入 9

設問項目

設問項目

84

記入なし

民間カルチャーセンター

25

放送大学

公民館等各種講座

高齢者大学

10

記入なし 22

市民大学に
感じる魅力

講師陣

少人数形式のゼミ

受講の必要なし

その他

選択肢

にいがた市民大学

選択肢

高度な学習内容 34

35

希望分野
(複数回答可)

149

62

71

その他 2

22

会場の立地がよい

10回の体系的な学習

今後受けた
い

講座受講機
会

大学等の公開講座

回答数

0

30

79

14

84

回答数

多様な学習コース

配布資料が充実

12

145

0
20
40
60
80

100
120
140
160

0 20 40 60 80 100

法律

政治

国際関係

経済

経営

情報（ＩＴ，ＰＣ）

芸術（音楽）

芸術（美術）

芸術（演劇）

文学

言語学

哲学

心理学

歴史

地理

教育

子育て

まちづくり（ハード）

まちづくり（ソフト）

郷土・地域学

数学

物理

地学

化学

生物

機械

電気

土木

建築

医療

福祉

健康

スポーツ・体力づくり

農業・食

防災

未記入

0
20
40
60
80
100
120
140
160

１



平成28年6月～平成28年9月実施

≪全体集計：講座満足度≫ ≪シニア：講座満足度≫

≪子ども：講座満足度≫ ≪女性：講座満足度≫

≪言葉：講座満足度≫ ≪宇宙：講座満足度≫

太陽の活動と地球への影響　京都大学大学院　柴田　一成（２１％）
太陽系の新しい姿　国立天文台　小久保　英一郎（２１％）

発達障がいの子どもたち　新潟医療福祉大学　新田　初美（１７％）
子どもの育ちを支える　新潟中央短期大学　石本　勝見（１７％）

興味深かった講座

団塊・シニア世代のためのこころとからだの健康講座

現代の宇宙像

3

がん，認知症，こころの健康（各１０％）

遊び，身体，思春期，医療（各１３％）

漂白から巡礼へ
　　　　　　　　　作家　金森　敦子（１６％）

坂口安吾の敗戦論
　　　　　花園大学　浅子　逸男（１３％）

2

長命時代の生き方
　　　　　　　　　　　　蒲原浄光寺　蒲原　宏（１２％）

大陸を駆ける－山岸多嘉子の戦争
　　　　　　　　　　　　新潟日報　森沢　真理（２０％）

新潟の歌と言葉
　　　　　　　　　　　上越教育大学　後藤　丹（２０％）

　　　　平成28年度(第22期)市民大学前期講座終了時アンケート結果

女性の歴史と新潟

言葉の力、語りの力

子どもの世界

　　　　　　　　全講座（前期5講座）分

現代の宇宙像

受講経験あり

92%

62%

74% 87%

75%

受講経験なし

100%

膨張する宇宙とその起源
　　京都産業大学大学院　二間瀬　敏史（３６％）

山椒太夫
　　　　　　　　作家　姜信子
　　　　　　　　浄瑠璃師　渡部　八太夫（３３％）

戦後，女は強くなったか？
　　　　　　　新潟県立大学　石川　伊織（２４％）

賢い薬との付き合い方
　　　　　　　　新潟薬科大学　若林　広行（３０％）

1

受講経験による満足度

子どもの世界

女性の歴史と新潟

満足＋やや満足＝96％
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7%
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記入なし
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1%
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満足＋やや満足＝80％
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4%

満足

やや満足
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不満
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満足＋やや満足＝96％

満足

33%

やや満足

35%

ふつう

19%

やや不満

5%

記入なし

5%

満足
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ふつう
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不満

記入なし

満足＋やや満足＝68％

満足

40%

やや満足

40%

ふつう

12%

やや不満

6%
記入なし

2%

満足

やや満足

ふつう
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満足＋やや満足＝80％

満足

41%
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38%
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1%
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5%
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満足＋やや満足＝79％
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学びたい内容について

現代の社会問題

国際関係について
・世界と日本とのつながり。
・東アジアに関する国際関係，政治，歴史，地政学を横断した内容（特に近現代の歴史）
・世界の国々での政治のあり方，特に中東情勢について。
・日中，日ロ，日米，日朝，等
・日本をとりまく国際情勢について
・中世以降（現代も含む）のアジアの政治，歴史。※特に中国・韓国。北朝鮮の関係
・経済，文化，宗教などの視点から世界を見て，日本の位置を知りたい。

・今の社会が戦争や，貧困に向う，向かった理由
・現在の社会経済の状況
・情報分野
・リサイクル，リユース，リデュース関係
・憲法
・今後の医療・福祉・介護
・介護関係

人間理解

・音楽と美術の相互関係
・美術
・新潟出身の音楽家・美術家を一人ずつ（毎回）
・コミュニケーション力
・子どもについて
・発達心理学
・障がい，「大人」成人期，老年期
・カウンセリング
・近代哲学について
・歴史上の人物について，一講一人ずつ
・ものづくりの歴史等

新潟学

・新潟の歴史
　成り立ち
　日本の歴史の中の新潟
　古代から現代まで
　他国とのつながりや他国の記録などから検証し，現代社会での生き方，あり方を考え
る。
・新潟にかかわる文学，芸術作品，民俗学（新潟の歌人，伝説民話など），児童文学
・新潟と沿岸国との関係
・新潟市の交通体系と地域の未来について（2025年，2035年の展望）
・まちづくりのイベント
・各区のビジョン（まちづくり）映像で学ぶ
・鳥の眼でみた新潟市
・新潟と化学（産業）
・新潟の外国人（留学生）

生命・自然科学
・地学
・災害対策
・生命科学関係

学びたい内容についての具体的な記述

1 ページ



1

平成28年6月～9月実施

≪シニア≫ 水曜日　午後２時～４時

設問項目 選択肢 回答数

年代 １０代 0 0 %

２０代 0 0 %

３０代 0 0 %

４０代 1 1 %

５０代 3 4 %

６０代 35 51 %

７０代 27 39 %

８０代以上 3 4 %

記入なし 0 0 %

性別 男 33 48 %

女 34 49 %

記入なし 2 3 %

就労状況 就労 8 12 %

無職 60 87 %

学生 0 0 %

記入なし 1 1 %

受講歴 あり 50 72 %

初めて 19 28 %

記入なし 0 0 %

≪子どもの世界≫ 土曜日　午前１０時～１２時

設問項目 選択肢 回答数

年代 １０代 0 0 %

２０代 1 4 % 　

３０代 2 8 %

４０代 6 24 %

５０代 8 32 %

６０代 7 28 %

７０代 1 4 %

８０代以上 0 0 %

記入なし 0 0 %

性別 男 4 16 %

女 20 80 %

記入なし 1 4 %

就労 16 64 %

無職 8 32 %

学生 0 0 %

記入なし 4 4 %

受講歴 あり 12 48 %

初めて 13 52 %

記入なし 0 0 %

平成28年度(第22期)市民大学終了時アンケート結果

講座別　受講生の傾向について

割合
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87%
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５０代

32%
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4%
２０代
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記入な

し

男

16%

女
80%

記入なし

4%

性別

系列1

系列2
就労

64%

無職
32%

記入なし

4%

就労状況

就労

無職

学生

記入なし

あり

72%

初めて

28%
あり

初めて

記入なし

受講歴

あり
48%

初めて
52%

あり

初めて

記入なし
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2

平成28年6月～9月実施

平成28年度(第22期)市民大学終了時アンケート結果

講座別　受講生の傾向について

≪女性≫ 土曜日　午後２時～４時

設問項目 選択肢 回答数

年代 １０代 0 0 %

２０代 0 0 % 　

３０代 0 0 %

４０代 1 3 %

５０代 4 11 %

６０代 19 51 %

７０代 11 30 %

８０代以上 2 5 %

記入なし 0 0 %

性別 男 2 5 %

女 34 92 %

記入なし 1 3 %

就労 8 22 %

無職 28 76 %

学生 0 0 %

記入なし 1 3 %

受講歴 あり 21 57 %

初めて 15 40 %

記入なし 1 3 %

≪言葉≫ 金曜日　午後７時～９時

設問項目 選択肢 回答数

年代 １０代 0 0 %

２０代 0 0 % 　

３０代 0 0 %

４０代 0 0 %

５０代 1 7 %

６０代 6 40 %

７０代 8 53 %

８０代以上 0 0 %

記入なし 0 0 %

性別 男 7 47 %

女 8 53 %

記入なし 0 0 %

就労 3 20 %

無職 12 80 %

学生 0 0 %

記入なし 0 0 %

受講歴 あり 10 67 %

初めて 5 33 %

記入なし 0 0 %
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５０代

7%

６０代
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男
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20%

無職
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就労状況
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あり
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初めて
33% あり

初めて
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3

平成28年6月～9月実施

平成28年度(第22期)市民大学終了時アンケート結果

講座別　受講生の傾向について

≪宇宙≫ 火曜日　午後７時～９時

設問項目 選択肢 回答数

年代 １０代 0 0 %

２０代 0 0 % 　

３０代 0 0 %

４０代 2 4 %

５０代 7 14 %

６０代 26 52 %

７０代 12 24 %

８０代以上 2 4 %

記入なし 1 2 %

性別 男 39 78 %

女 10 20 %

記入なし 1 2 %

就労 14 28 %

無職 35 70 %

学生 0 0 %

記入なし 1 2 %

受講歴 あり 27 54 %

初めて 21 42 %
記入なし 2 4 %
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就労状況
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男

女

記入な

し

就労

28%

無職
70%

記入なし

2%

就労状況

就労

無職

学生

記入なし

あり
54%

初めて
42%

あり

初めて

記入なし

受講歴



平成28年9月～平成28年12月実施

回答率：66.1％（37/56）

設問項目 選択肢 回答数 １　回答者属性

１０代 1 3 %

２０代 0 0 %

３０代 1 3 %

４０代 3 8 %

５０代 4 11 %

６０代 16 43 %

７０代 11 30 %

８０代以上 1 3 %

記入なし 0 0 %

男 21 57 %

女 14 38 %

記入なし 2 5 %

満足 17 46 %

やや満足 18 49 %

ふつう 2 5 %

やや不満 0 0 %

不満 0 0 %

記入なし 0 0 %

適当 28 76 %

多く 8 21 %

少なく 1 3 %

記入なし 0 0 %

適当 27 73 %

高い 7 19 %

安い 2 5 %

記入なし 1 3 %

平日昼間 17 35 %

平日夜間 14 29 %

土曜日昼間 14 29 %

土曜日夜間 1 2 %

日曜日昼間 2 4 %

日曜日夜間 0 0 %

記入なし 1 2 %

講座満足度

ゼミ回数
１０回

開催時間帯
の希望

(複数回答可)

受講料
6,000円～
8,000円

性別

平成28年度(第22期)市民大学後期ゼミナール終了時アンケート結果

全講座（3講座）分

割合

年代

男

57%

女

38%

性別

男

女

記入なし

３０代

3%

４０代

8%

５０代

11%

６０代

43%

７０代

30%

年代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代以上

記入なし

満足

46%やや満足

49%

ふつう

5%

講座満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

記入なし

適当

76%

多く

21%

少なく

3%
ゼミ回数

（6～8回）

適当

多く

少なく

記入なし

適当

73%

高い

19%

安い

5%

受講料

（６，０００円

～８，０００円）

適当

高い

安い

記入なし

平日昼

間

35%

平日夜

間

29%

土曜日

昼間

29%

土曜日

夜間

2%

記入なし

2%

開催時間帯

平日昼間

平日夜間

土曜日昼間

土曜日夜間

日曜日昼間

日曜日夜間

記入なし

１



≪全体集計：講座満足度≫ ≪女性：講座満足度≫

≪言葉：講座満足度≫ ≪宇宙：講座満足度≫

　　　　　　　　全講座（3講座）分
平成28年9月～平成28年12月実施

　　　　平成28年度(第22期)市民大学後期ゼミナール終了時アンケート結果

満足

46%やや満足

49%

ふつう

5%

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

記入なし

満足＋やや満足＝95％

満足

46%
やや満足

54%

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

記入なし

満足

25%

やや満足

75%

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

記入なし

満足

50%

やや満足

40%

ふつう

10%

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

記入なし

満足＋やや満足＝100％

満足＋やや満足＝100％ 満足＋やや満足＝90％

１


